
令和元年第９回たつの市教育委員会定例会議事日程 

 

                           と き 令和元年９月２６日（木） 

                       午後２時 

                          ところ 市役所分庁舎第３会議室 

 

１ 開会宣言 

 

２ 会議録署名委員の指名 

 

３ 教育長諸報告 

 （１）たつの市議会９月定例会一般質問について 

 (２) 不登校・いじめについて 

（３）第３５回三木露風賞新しい童謡コンクール入賞作品について 

    

 

４ 議事 

   議案第４１号  たつの市教育委員会事務局職員の任免について 

   議案第４２号  たつの市スポーツ推進委員の委嘱について 

   

 

         

５ 自由討議 

    

 

６ 次回教育委員会開催予定日   令和元年１０月２９日（火） 午後２時～ 

〃    開催場所  （   分庁舎第３会議室   ） 

  次々回教育委員会開催予定日  令和元年１１月  日（ ） 

     〃    開催場所  （              ）  

 

 

７ 閉会宣言 

  

 



令和元年第９回たつの市教育委員会定例会会議録 

           

と き 令和元年９月２６日（木） 

午後２時 

ところ  たつの市役所分庁舎第３会議室 
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それでは、ただ今から、令和元年第９回たつの市教育委員会定例会を開会します。 

 

 まず始めに、会議録署名委員の指名を行います。 

 ●●委員を指名します。よろしくお願いします。 

 

 次に、会議の公開又は非公開の決定を行いたいと思います。 

 

 教育長諸報告のうち、（２）不登校・いじめに関する案件及び（３）第３５回三木露風賞新し

い童謡コンクール入賞作品につきましては、たつの市教育委員会会議規則第９条第１項第７号、

会議の公開が不適当とする事件の規定により、また、議事のうち、議案第４１号につきまして

は、同規則第９条第１項第１号の規定により、また、議案第４２号につきましては、同規則第

９条第１項第２号の規定により、非公開にすることが適切であると思われます。賛成の方は挙

手願います。 

 ＜ 挙手 ＞ 

 

 賛成が出席委員の３分の２以上の多数と認め、非公開と決定します。 

 それでは、先に公開案件を審議した後、非公開案件の審議を行います。 

 

 それでは、教育長諸報告に入ります。 

（１）たつの市議会９月定例会一般質問について報告いたします。 

 まず、堀議員から、保育料無償化に関しての対応として３つ質問がありました。１つ目は、

「保育料の無償化について、給食費が外され実費が自己負担となるが、市はどう対処するのか」

という質問です。これに対して、国の方針に従い給食費について保護者負担とする旨を答えま

した。 

２点目の、「給食食材費が施設間でばらつくことも生じるが、その場合の対応はどうするの

か」という質問です。公立の施設は、学校給食センターから配送している園と学校から配送し

ている園がありますが、基本的にはほぼ同じ金額となっています。民間施設の給食費の額につ

いては多少異なっていますが、金額の変更はありませんので、保護者の理解が得られるのでは

ないかと答えています。 

３点目の、「給食費の徴収は保育施設に任せるのか」という質問です。公立の園については幼

児教育課で徴収します。民間の園についてはそれぞれの保育施設で徴収していただくことにな

ります。「民間に給食費の徴収を行うこととなると事務負担が生じるのではないか」という質問

もありましたが、もともと保育料以外にも保育に関わる教材費等を保護者から徴収されていま

すので、給食費も併せて徴収されたとしても大きな事務負担は生じないと思われます。このこ

とについては、保育協会からも了解を得ています。 

 次に、横田議員からの質問です。「障がい者スポーツのチェアスキー等、競技をするための器

具が高価である。パラリンピック開催に併せ、障がい者へのサポート体制の確立について市の

考えはどうか」という質問です。市としては、障害者スポーツの大会も実施しており、テクノ

には障害者スポーツ専用の施設もあります。これらを活用しながらサポート体制を充実してい

くということを答えました。また、障害者の補装具に対しての国の補助制度があり、市も負担

しているところです。しかし、スポーツ関係の器具については、国の補助対象となっていませ

ん。このような中で、たつの市が今すぐに補助制度を実施するということは難しいということ

をお答えしました。また、現時点では、実際にスポーツをされる方からの要望がないことから、

今後、そのような要望があれば検討していく旨を答えました。 

 次に、木南議員から、プログラミング教育についての質問が３点ありました。１点目は、「具

体的にどのように取り組んでいくのか」という質問です。今年度から、小学校にプログラミン

グ用として教材を導入し、どのような授業をしていくかという教職員研修を行っていることを

説明しました。また、ＩＣＴ教育の環境整備については、まずは、各学校に１クラス分４０台

のタブレットを導入していくことを答えました。また、無線ＬＡＮ環境については、現在、各

教室にある無線ＬＡＮのジャックに無線ＬＡＮルーターを差すことで使用できるようになって
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います。しかし、この無線ＬＡＮルーターは普通教室分の台数はない状況です。しかし、移動

式のものを導入していますので、授業には支障がないことを説明しました。また、インターネ

ット接続のプロバイダ契約において、回線速度を現在３０Ｍｂｐｓしかないところを１００Ｍ

ｂｐｓまで上げるよう取り組んでいることを説明しました。 

２点目は、「携帯電話の所持についてどのように考えているのか」という質問です。これにつ

いては、現状では、学校において教育活動に直接必要になるものではないことから、原則持ち

込み禁止としていることを答えました。しかし、世の中の流れとして、防犯、防災の関係から、

登下校で子どもたちに持たせた方が安全になるのではないかという議論もあるため、市として

もしっかりと検討していく旨を答えました。 

 ３点目の「中学生のスマホ依存に対してどのように取り組んでいるのか」という質問です。

たつの市においては、中学生サミットにおいて、市内各中学校の生徒会が集まり、スマホに関

する課題について検討し、そこで決まったことを各学校へ持ち帰り啓発しています。毎月２５

日は「ノーゲーム・ノースマホデー」として子どもたちが定めており、小学校でも取り組んで

います。議員の方からは「どのくらい実現しているのか」という質問もありましたが、これは

あくまでも子どもたちが自主的に決めて取り組んでいるものですので、これを調査し、管理し

ていくものではないと考えています。また、保護者へもこの取り組みが伝わることで、よい流

れを作ることができています。今後もこの取り組みを続けていきたいと答えました。 

 以上のことで、何かご質問、ご意見はございませんか。 

 

 こども園等の給食費ですが、市立と民間では金額の差はないのですか。突出して高くなって

いるところはありませんか。 

 

 ２号認定の子どもにおいては、国が４，５００円を目安として示していることから、園ごと

で大きな差は出ておらず、突出して差がでているところもありません。 

 

 給食費は保護者負担となりますので、市としても均衡を図るための働きかけをする必要があ

ると思いますが、施設ごとで給食費に大きな差は出ていないことから、現状ではそこまでする

必要はないと認識しています。なお、近隣自治体で給食費を無償としているところは、高砂市、

加西市、明石市、佐用町です。たつの市においては、中学校の給食費を無償化しています。 

 

 プログラミング教育の関連となりますが、小中学校においても児童、生徒を対象として、ソ

ーシャルメディアの危険性についての勉強会をされていると思いますが、講師は、学校の先生

や警察の方より、生徒と年が近い大学生の方々に教えていただく方が、素直に頭に入りやすい

のではないかと思います。大学生側においても勉強になると思われますので、ぜひ、活用して

いただきたいと思います。 

 

 実は、既にたつの市内の全校児童生徒を対象に、県立大ソーシャルメディア研究会の在学生

と、警察及び携帯電話会社のＫＤＤＩが協力して、各学校を巡回して携帯スマホ教室を行って

います。子どもたちにとっては、やはり年代の近い大学生からの話はとても頭に入りやすいと

いう意見があることから、今後とも続けていきたいと思っています。 

 

 他にご質問等はございませんか。 

 ないようですので、これで教育長諸報告を終わります。 

 それでは、これで公開案件の審議は終わり、ここから非公開案件の審議に移ります。 

  

  ＜ 非公開案件の審議 ＞ 

 

 次に、自由討議に入ります。何か、討議事項をお持ちの方はいらっしゃいませんか。 

 ないようですので、これで、自由討議を終わります。 

 

 次に、次回以降の教育委員会定例会の開催予定日について、事務局説明願います。 

 

  ＜ 次回、次々回の日程調整 ＞ 

 

 以上で、第９回たつの市教育委員会定例会の日程は、全て終了しました。これをもちまして

閉会します。 



  

 

午後２時４０分終了 

 

 

出席者 

教育長                横山 一郎 

委員                 菅野 夏子 

委員                 七條 祐正 

委員                 松尾 壯典 

委員                 喜多 敦子 

教育管理部長             田中 徳光 

教育事業部長（兼）歴史文化財課長   冨井 俊則 

教育管理部参事（兼）教育環境整備課長 沖田 基幸 

教育事業部参事（兼）社会教育課長   小松 精二 

教育事業部参事（兼）人権教育推進課長 圓田 元彦 

教育総務課長             坪内 利博 

学校教育課長             山田 晴人 

幼児教育課長             田中 彰人 

すこやか給食課長           村上 秀樹 

体育振興課長             倉元 竜也 

社会教育課主幹            喜多村 玲 

歴史文化財課主席学芸員        義則 敏彦 

 

 

 

 

 


